

中国人民抗日战争纪念馆

首页 走进本馆 新闻聚焦 陈列展览 文物收藏 抗战历史 学术研究 专题关注 社团管理 党的建设



首页 > 新闻聚焦 > 各地动态

中国抗战史

沈阳已拥有五家抗战文化博物馆

时间：2016-04-14 14:03 来源： 沈阳日报

“沈阳‘抗战历史’文化遗产有着其他城市不可比拟的优势，目前保护工程已全面启动。”4月13日，记者从市文广局、文物局了解到，北大营抗战遗址广场建设的前期工作开始启动。同时，“九·一八”历史博物馆、二战盟军战俘营旧址陈列馆、审判日本战犯特别军事法庭旧址陈列馆、陆军讲武堂旧址陈列馆的设施、环境、服务工程也都得到不断提升。至此，沈阳市抗战文化类主题博物馆达到五家，“抗战历史”文化遗产得到了有效保护。

全国文物工作会议4月12日在京召开。习近平总书记对文物工作作出重要指示强调，切实加大文物保护力度，推进文物合理适度利用，努力走出一条符合国情的文物保护利用之路。沈阳市文广局、文物局负责人向记者表示，做好沈阳文物保护工作至关重要。

沈阳现有不可移动文物1530余处，市级以上文物保护单位262处，其中世界文化遗产三处，全国重点文物保护单位27处，省级文物保护单位63处。沈阳文物保护基础工作正在不断夯实，第一次全国可移动文物普查工作完成14万件文物资料的信息录入。市文物局重新修编《沈阳市文物志》之后，今年还将编辑出版《沈阳市国有文物收藏单位名录》《沈阳市国有文物收藏单位可移动文物名录汇编》。

沈阳是历史文化名城。在《沈阳市城市总体规划（2011—2020年）》编制过程中，将名城保护纳入其中，编制了《沈阳市历史文化名城保护规划》，保护内容包括历史城区、文物保护单位、历史建筑、古树名木、非物质文化遗产等，实现了整体性和系统性保护。

沈阳故宫、清福陵、清昭陵2004年被列入世界文化遗产名录；沈阳金融博物馆《走近金融世界》、“九·一八”历史博物馆《“九·一八”历史陈列》分别荣获第八届、第九届全国博物馆十大陈列展览精品奖，中国工业博物馆《铁西百年记忆陈列》荣获第十一届优秀奖，这些珍贵的资源都是带动沈阳旅游业发展的重要引擎。

据了解，“十三五”期间，沈阳市将充分发挥文物资源优势，把多元化的文化遗产转化为特色的旅游资源，打造独具沈阳特色的清文化、民国文化、抗战文化及工业文化旅游品牌。同时，还将通过对沈阳故宫和张氏帅府的整体规划改造，提升方城地区的对外影响力，打造沈阳特色清文化及民国文化观光旅游路线，带动方城及周边文化旅游业态的发展，进而推动沈阳市经济社会发展。

抗战史上的今天

11月7日

1937年 中共中央决定成立晋察冀军区，任命聂荣臻为司令员兼政委，唐延杰为参谋长。

1938年 湖南岳阳以北地区开始激战。七宝

展览讯息



专题专注

更多

- 前线军人、画家谢尔盖·卡特科夫眼中的战争
- 伟大抗战 伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年
- 缅怀英烈志
- 丹青映史——侵华日军南京大屠杀遇难同胞80周年祭
- 国际二战博物馆馆长论坛
- 首都大学生党课活动

视频播报

更多

分享到：

0

相关新闻

网友态度



“全国红色故事讲解员大赛”北京地区

11月1日，北京市委宣传部与市旅游委，在中国人民抗日战争纪念馆共同举办“全国红色故事讲解员大赛”北京地区选拔赛，北京市18... [[了解详细](#)]

新闻排行

更多

- [国家林业和草原局人才中心参观我一位日本记者的感慨](#)
- [俄副总理阿基莫夫参观上海犹太难成都大轰炸遇难同胞纪念雕塑亮相](#)
- [学习革命先辈 弘扬抗战精神](#)
- [北京印象社区弘扬抗战精神 激发爱台胞抗日遗址遗迹摄影特展在沪开](#)
- [北大荒集团北京办公区集体参观我“全国红色故事讲解员大赛”北京](#)
- [北京选拔红色故事讲解员](#)

[网站导航](#) | [联系我们](#) | [志愿加盟](#) | [法律声明](#)

Copyright© 中国人民抗日战争纪念馆 京ICP备12011942号 京公网安备1101060461号

